
Employed (full time, part time,
internship)

Enrolled in graduate or professional
school

Not employed, seeking employment

Not employed, not seeking employment
(travelling, raising a family, etc)

Military

Volunteering or working for a national
service organization

79.1%

15.8%

2.5%

1.8%

0.7%

0.2%

4%
Other Program

56%
Master's Degree

9%
Medical Degree

7%
Law Degree

7%
Certificate

18%
Ph.D

Understanding others

Thinking analytically and logically

Communicating well orally

Having a desire for lifelong learning

Developing self-confidence

Working as part of a team

Understanding moral / ethnical issues

Relating to people of a different culture / race

Working independently

Developing self-esteem

Synthesizing information from different sources

Understanding myself

Writing effectively

Developing awareness of societal problems

Gaining in-depth knowledge in my field

Formulating creative / original ideas

Using technology

Leading and supervising a team

Using quantitative tools

Understanding the process of science

Appreciating art

Reading or speaking in a foreign language

94%

93%

93%

92%

92%

90%

89%

89%

87%

87%

86%

86%

86%

84%

82%

80%

70%

65%

61%

47%

40%

26%

Whitman Gallup

Strongly Agree with all 6 statements

Strongly Agree with all 3 support statements

     There was at least one faculty member who made me excited about learning

     The faculty cared about me as a person

     I had someone who I considered a mentor

Strongly Agree with all 3 experiential statements

     I had a job or internship that allowed me to apply what I learned in class

     I was active in one or more co-curricular activities or organizations

     I worked on at least one project that took the semester or more to complete 22%

20%

29%

6%

22%

27%

63%

14%

3%

75%

63%

33%

26%

48%

67%

92%

40%

17%

Volunteer Work

Student Activities (Clubs, Music, Theater,
Dance, ASWC)

Sports (Varsity, IM, Clubs)

Residence life (Res Life, RA, SA, Interest House)

Research (Senior Theses, Other Research)

Peer Relationships

Outdoor Program

Off-Campus Study (including Sem in the West)

Greek Life

General Academic (Coursework, etc.)Faculty

Employment (on-off campus)

Whitman Alumni Survey: 2020, 2022, 2023 Combined Report of One, Five, and Ten Years-Out Graduates
Current Primary Activity

Nearly all respondents are either employed or in graduate school.

Highest Degree Earned

The graph below shows the highest degrees earned by survey
respondents who had finished an additional program after
Whitman (37% of sample).

The "Gallup Big 6"

The Gallup-Purdue Index, through a study of 30,000 college graduates, identified six
key elements of an undergraduate education that lead to graduates having a higher
well-being and feeling more engaged in their work.  Three of these relate to being
supported at the institution (support statements) and the other three are about being
active in campus experiences (experiential statements).

Impactful activities at Whitman

Respondents were asked to describe the most significant and impactful activities in which they participated while attending Whitman.  Below
are those most mentioned by alumni.

Skills Enhanced by Whitman Education

Respondents were asked to rate the extent to which their Whitman education enhanced each of the skills
listed below.  Percentages represent the proportion marking "extremely effective" or "very effective."


